

# EGYETÉRTÉS

FOLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.  
Kapható az összes dohánytőzsdekben,  
utcai árúsitókna. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban. ::

## Horthy Miklós

kormányzó bevonul ma Debreczenbe! Utját zászlók szegélyezik, virágok ékesítik, zugó éljen viharos árja és egekbe szálló fohász mély áhitata tölti be.

Vajjon emlékszik-e arra, hogy ez volt az a város, amely a legmelegebb szeretetével kereste föl s a szíve örömteli dobbanásával fűzött szerény babérlevelet a Novara kapitányának hősi koszorujába, amikor még messze távoli vizeken állt őrt? Vajjon visszagondol-e arra, hogy ez volt az a város, ahol legelőször leült az iskola padjába? Vajjon érzi-e, hogy ez volt az a város, amelyhez nagy multu családjának legnemesebb tradíciói fűződtek?

Horthy Miklós ma már az egész nemzeté! A Gondviselés hívta el arra, hogy fölemeljen egy sokat szenvedett, méltatlanul megalázott népet — a vérből való vért — a makulátlan tisztesség, az el nem rabolható igazság sziklatalapzatára. A Horthy Miklós neve most az egyetlen bizodalunk, a Horthy Miklós kardja a mi minden erőnk! De ez volt az a város, amely mindig nagy just formált hozzá. Ez volt az a város amely mindig büszkeséggel tartotta számon, akárcsak a saját fiát. Ez volt az a város, amelynek szellemét zsenge fiatalságában magába szivta. Az ősi, a hazájához és hitéhez egyformán s törhetetlenül hű, kálvinista Róma! . . .

Mert így nevezik Debreczent. Ennek a városnak tiszta magyar lakossága megállt az idők minden viharai közepett hajlithatatlanul. Lelkesedése nem szalmaáng, hanem a józan komolyság izzó parázsa. A szívéhez ölel mindenkit, aki hagyományos magyar erényeit fölismerni és megbecsülni tudja. Puritánságában nemes, gondolkodásában emelkedett, hazájának és vallásának szeretetében erős minden debreceni polgár.

Ez a kálvinista Róma köszönti és ünnepeli ma Horthy Miklóst! Ráismer-e a Nagytemplomra, amelyben megszólal a Rákóczi-harang szava?! A kollégiumra, amely kapuit előtte kitarja?! . . . Ugy tér meg ide, a debreczeni kollégium fia, mint Magyarország nagyura: magyarok között ma a legnagyobb magyar! . . .

Horthy Miklósról ma büszkeséggel, bizalommal néz föl s hódolattal fogadja a, hazájához s hitéhez egyként tántorithatatlanul hű, kálvinista Róma!

## Apponyi a magyar béke aláírásáról.

E héten adják át a békeszerződést a magyar kiküldötteknek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

London, április 13. A Manchester Guardian budapesti tudósítója beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki a következőket mondotta:

— Amikor két hónapi távollét után ismét érintkezésbe léptem a hazai politikai körökkel, nem volt szükség huszonnégy órára sem és megállapítottam, hogy

*a magyar közvélemény egyhangulag visszautasítja a békefeltételeket. Elképzelhetetlen, hogy Magyarország valaha is beleegyezen a Nevüllyben felállított békefeltételekbe.*

Nem tudjuk, hogy milyen lépéseket teszünk a békefeltételek átvétele után, legfontosabb azonban, hogy a magyar nemzet belátja, micsoda veszedelme! jelentene Magyarországra ennek a békének a betartása. Szerencsére néhány fentartás megjelöli azt az utat, amelyet Magyarországnak követnie kell.

Páris, április 13. A nagykövetség értekezlete már befejezte a Magyarországgal kötendő békeszerződés végleges szövegének megállapítását. A békeszerződést ezen a héten nyújtják át hivatalosan a magyar békeküldötteknek.

## Ellenzékbe ment a Friedrich-csoport.

Budapest, április 13. Az ellenzéki keresztény nemzeti egyesülés pártja a kilépés után tegnap az esti órákban Friedrich István lakásán megtartotta első értekezletét és elhatározta, hogy részt vesznek az indennitás tárgyalásában és ennek során okat adják annak, ami a kormánypárt elhagyására kényszerítette őket. Friedrich István a következő nyilatkozatot tette a „Virradat” munkatársa előtt:

— Amint Haller Istvánhoz írt levelemből is látható, nem léptünk ki a keresztény egyesülés pártjából, rendithetetlenül állunk annak programja alapján. Nem akarunk most, mint a parlament munkakepeségét biztosítani, a kormányt gyorsabb munkára szorítani. Minden törvényjavaslatot, amely a keresztény nemzeti iránynak megfelel, megszavazunk. A pártkörre vonatkozóan az a nézetem, hogy leghelyesebb volna e kérdés tárgyalására egy három tagú bizottságot kiküldeni.

Budapest, április 13. A nemzetgyűlés mai ülésén a keresztény nemzeti egyesülés pártjából kivált tagok, mint külön csoport jelentek meg. Megtartották az eddigi elhelyezkedést a szélső baloldalon. Az ellenzéki képviselők valamennyien részt vettek az indennitás vitájában és mint ellen-

zéki felszólalókat, a kormánypárti szónokkal váltakozva illette meg a szó.

## A franciák újabb német városokat szállanak meg.

Amsterdam, április 13. Allgemeine Handelsblad írja: Késztelen jelek mutatják, hogy a franciák Heidelberg, Karlsruhe és Mannheim megszállására készülnek.

Berlin, április 13. Mainzban a francia tábornokok tanácskozással ülték össze és a következő programban állapodtak meg: A Rajna vonalára, mint stratégiai vonalra feltétlenül szükség van. Ütköző államat kell alkotni a Rajna bal partján. Németországnak minden bonyodalmát ki kell használni Franciaország javára. Szövetségeseinket befejezett tények elé kell állítani. Németországot öthat kis köztársaságra kell bontani. A legközelebbi háborúra késznek kell állani.

## Kivégzett terrorista

Budapest, apr. 13. A rögtönítélő-bírószék halálra ítélte Bartalos István terroristát, aki Bodnár Gyulát meggyilkolta. Ma reggel nyolc órakor a Margit-köruti fogház udvarán végrehajtották az ítéletet.

## Lisztkönyvek beszolgáltatása.

A miniszterium rendelete alapján saját érdekében nyomtatékosan figyelmezteti és újból felhívja a közlélmzési Ügyosztály mindazokat, akik hatósági lisztellátást élveznek és ennek dacára esetleg liszt vagy buzakészletek birtokában vannak, hogy lisztkönyveiket buza, vagy lisztkészletük erejéig a városi lisztiródnál haladéktalanul és annnyival is inkább szolgáltatassak be, mivel ellenesetben kettős ellátás miatt súlyos kihágási büntetésnek tessik ki magukat.

Debreczen, 1920 április 13.

Közlélmzési Ügyosztály.

## Felhívás!

A katonai parancsnokság rendelete folytán felkérem mindazokat, akik folyó hó 14-én, a kormányzó ur öfömmeltósága tiszteletére rendezendő díszelőadásra belépő jeggyel bírnak, hogy legkésőbb 5 óra 45 perciq helyeiket foglalják el, mert később érkezöket nem bocsátanak be.

Rendörfökaptány.

## A népszámlálás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az e hó 10—16-ik napjain számláló-biztosok látogatnak el minden házba, minden lakásba, minden tanvára, még az erdei kunyhókba is. Tudni kell végre, hogy állunk, mennyire sülvedtünk az ötéves háború és a másfél éves belső zavarok után. Tudni kell, mennyi az országban a népesség, mennyi a jöszög-állomány, mennyi a bevetett terület, mennyi a szükséglet, mennyi a készlet. Csak így állapítható meg, hogy elegendő-e az ország táplálkozásához és jövő fejlődéséhez az a készlet, ami az országban van és hogy vannak-e olyan termelési ágak is, amelyek külföldi behozatal nélkül kielégítő eredményt nem igernek. Szomorú volna, ha élelmiszerek dolgában is külföldi segítségre szorulnánk.

Közzismert, hogy a megromlott valutánk miatt a külföldi portéka méregdrága és minden behozatal pénzünk értékeként további csökkenését vonja maga után. Ha indokolt és szükséges dolog volt valaha statisztikai adatok felvétele, ugy az most tiszszeresen indokolt és ezerszeresen fontos. Biztosra vesszük, hogy a debreczeni közönség tudatában van a rendkívüli helyzetnek s a számláló-biztosok munkáját kellő komolysággal értékeli és támogatni fogja azzal, hogy a felteendő nehány kérdésre pontos és kimerítő feleletet ad, a legjobb tudása szerint, az igazsághoz híven. A számláló-biztosok munkájuk alatt hatóságai közögeknek tekintendők. Az adatszolgáltatás megtagadása, vagy hamis adatok bemonadása kihágást kepez. Ezzel szemben a lakosokat a törvény és kormányrendelet biztosítja aföl, hogy a bevalóit adatokat adóztatási célra felhasználni nem lehet.

Az összehírás vezetősége.

# Háromszáztizenkilenc internáltat szállítottak el

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délután 319 olyan egyént szállítottak el Debreczenből Budapestre, zrendre, vagy a gazdasági ügyosztály károsak. Tizennégy vagonban helyezték el az állomáson azokat az embereket. A tizennégy vagon közül csupán egy volt szemlélykocsi: egy III. osztályos vagon. Ebben Safrin Jakab a komarnói rabbi utazott kíséretével. Az egész szállítmányt Pasty rendőrfelügyelő kíséri megfelelő számú rendőrlégénységgel. Roncsik Jenő rendőrkapitány, detektiv-főnök is felutazott Budapestre, ki Budapesten a kitoloncolt emberek osztályozását fogja végezni. Azokat, akik velünk nem ellenséges államok alattvalói, így például a galíciaiak, azokat Budapesten az illető államok konzuljainak adják át, az olyan kitiltott egyéneket, kiknek letöltési helye a megszállt területre esik, egyelőre Budapesten tartják internálva, míg a többiek z internálási táborokban helyeztetnek el.

A 319 egyén között 200 debreczeni, a többi vidéki. Van közöttük egy Kovács István nevű orbélyeség, ki nemrég tért át izraelita vallásra, hogy elvessze azt a lányt, kit megszerelt. A fiatal ember azonban közönséges cukorral lánccolt és emiatt őt internálták.

# Titokzatos gyilkosság Hajduböszörményben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap debreczeni törvényszék büntető ácsa, Nagy Kálmán elnökölte. A múlt év július 28-án va találtak lakásán özv. Szabó Iránsné vagyonos öreg asszonyt. A házat akarta eladni bóné, de a házvevők nem tak a bezárt házba bejutni. Öreg asszony gondozója özv. Gyári Peterné reggel még együtt az áldozattal, aki rosszulépanaszkodott. Mire délután zament, már nem tudott a ba bejutni és a szomszédok tségével az ablakon mászott. A lakásban nem találta Szabót, mire kinyitotta a bezárt it és áthívta a szomszédban Székelyeket és velük ment sni. A kamarában meg is tak holtan, egy puttanyon fekve. előhívott orvos a fejen sérüet talált, amiből erőszakos tra következtek. A nyomosoran a gyanu a szomszédlakó ifj. Fehér Imrere esett, le is tartóztatták. Fehérék oi apró ügy miatt rossz viban voltak az áldozattal. diott tagadta a bűncselekt és a tanuk alibit is bizotak. Egyedül egy szivara volt terhelő bizonyíték, a vádlott édes apja magáésmert fel. Ez azonban a oző közegeké is lehetett.

Öry Kálmán ügyész vádánya és dr. Gábor Jenő védője után határozathozatalra

# Debreczen várja a kormányzót.

Soós Károly honvédelmi miniszter is eljön a kormányzóval.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Debreczen város társadalma lelkes szeretettel várja Horthy Miklós kormányzót. Már tegnap ótalazas készülődés volt az egész vonalon, az emberek arcán annak az örömmek a kifejezése, mikor nagyon kedves és fölötté tisztelt vendéget várnak, mindehez az érzéshez járul még a hazafias lelkesedés, mely Horthy Miklósban joggal tudja, látja és érzi az ország megmentőjét.

A fogadtatást előkészítő bizottság dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökölte alatt állandó permanenciában volt tegnap egész nap. Tegnap délből távirat érkezett a körletparancsnoksághoz, hogy

a kormányzóval együtt jön Soós Károly honvédelmi miniszter is.

Erről a bizottság is értesítést kapott és mindjárt intézkedett, hogy a programba a honvédelmi miniszter érkezése is beleillesztésék. A miniszter szállása szintén a városházán lesz.

Az előkészítő-bizottság ismételtén felhívja a város közönségét, hogy az érkező kormányzó iránti

szeretetének és lelkesedésének minél impozánsabb formában adjon kifejezést. — Tudja jól a bizottság, hogy erre nem kell külön felszólítani a közönséget, de mégis a külső megnyilatkozásra is sokat kell adni.

A háztulajdonosok lobogózzák fel házaikat, a Piac-utcai lakosok lakásaik ablakát nemzetiszínnel, virággal, szőnyeggel díszítsék fel.

Az esti szineloadás alkalmából a színházat, nevezetesen a főbejáratot, a hallét, a nézőteret és a kormányzó páholyát pompás virágdíszítésekkel látta el teljesen ingyen Farkas Gyula műkertész. Általában végig az ünnepély előkészítésében az önzetlen aldozat-készségnek számtalan jelével találkozunk.

Karag, április 13. Horthy Miklós kormányzó szárnysegédével és a vezérkarához tartozó főbb tisztek kíséretében Karcagra érkezett. A város ünnepi díszben fogadta a kormányzót. — Horthy Miklós tovább utazik Debreczenbe, ahova szerdára várják.

vonult vissza a bíróság, amely ifj. Fehér Imrét bizonyítékok hiányában a vád alól felmentette. Az ügyész az ítéletben megnyugodott s így az jogerős.

# Boszorkányhistoria a bíróság előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt három órán keresztül boszorkányokról, varázs-szerekről volt szó a debreczeni törvényszék II. számú tanácstermében. W. Jánosné családi bűnyűgét tárgyalta a bíróság. Ezt az asszonyt feljelentette K. M., egy debreczeni mosóintézet tulajdonosnője, családja miatt. Az előzmények különösen furesák.

A mosóintézet tulajdonosnőjének volt egy alkalmazottja, akit igen megkedvelt, mert szorgalmas fiatal ember volt. Ez azonban otthagya helyét. A nő mindent elkövetett, hogy visszacsábítsa, nem sikerült. Ekkor W. Jánosnéhoz fordult, kiről hallotta, hogy „földöntül hatalma van”. A mosodásnő úgy adta elő az esetet, hogy W. Jánosné olyan porokat ígért neki, melyek visszavárásolják hozzá a segédet. Be is vette a porokat, melyekért állítása szerint 1000 koronát fizetett W. Jánosnénak. A porok azonban nem használtak, mikor rájött a mosodásnő, hogy W. Jánosnénak „különleges hatalma” nincs, feljelentette az ügyészségen.

Az ügy tárgyalásán a mosodásnőtől azt kérdezte az elnök:

**Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. Vezérügynöksége. Debreczen, Piac-utca 42. sz.**  
Keres megbízható és ügyes üzletszerzőket, elemi (tűz, betörés, szavatosság) ágazatai részére. Hajdu- és Szabolcs vármegyék területére. \*\*\* Személyes ajánkozás naponta délelőtt 9 és 12 óra között kéretik!

— Hát hitt maga a boszorkányokban?

Igen, volt a válasz. Egeszen addig, míg az az asszony be nem csapott, hittem hogy vannak boszorkányok.

Nagy bőbeszédűséggel elmondta még, hogy annyira babonás volt, hogy hosszú időn át nyitott ablak mellett halt, mert félt, hogy a bezárt szobában a boszorkányok megfojtják.

A család vádját a bíróság még sem látta beigazoltnak, mertsemmiféle bizonyíték nem volt arra, hogy W. Jánosné pénzt vett volna fel az állítólagos visszavárásolásért a mosodásnőtől. A bíróság W. Jánosné felmentette a vád-és következményei alól.

# SHINHAZ

**Csokonai-színház műsora:**  
Szerda: Az Arany János-kör díszelőadása.

**Vig-színház műsora:**  
Szerda: Díszelőadás.

**Füredy F. Gusztáv**  
negyedik előadását, melyen közreműködik Heimlich Ilona és bemutatásra kerül Liszt Ferenc, április 24-én tartja meg a Zenede termében. Jegyek érvényesek.

**Szántó Tivadar** apr. 20-iki zongoraestélyén Liszt, Bach, Beethoven, Copin művein kívül saját opusait is játssza. Jegyek Bika portásánál.

A színházi iroda jelentésel: *Ma díszelőadás a Vig-színházban.* Magyarország kormányzójának tiszteletére ma a Vig-színházban díszelőadás lesz. Színpadra kerül a János vitéz daljáték Főszerepeket játszanak: Járay Sándor, Honthy Hanna, O. Hilbert Janka, Szigeti Jenő és Székely Gyula. Az előadást megelőzőleg Bihary Ákos elszavalja Vályi Nagy Géza „Horthyhoz” című ódáját. Az előadás 8 órakor kezdődik és rendes helyáru lesz. *Elnémült harangok* színműre nagy előkészületeket tart a színtársulat. A hatásos mű csütörtökön és pénteken kerül színpadra a Csokonai-színházban. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. *Vasárnap a Vig-színházban* délután mérsékelt helyárukkal a Koldusgróf operett, este az Éva operett kerül színpadra.

**Prof. Nick Fantom kalandja, a Guruló szálloda** detektív történet 4 felvonásban, rendkívül izgalmas bűnügyi dráma, új trükkökkel, Harry Piel rendezésében, bemutatja ma és holnap az Uránia. Előadások 7 és 9 órakor.

**Katalin cárnő** dráma öt felvonásban. Egy koronás fő szerelmének történetét látjuk ezen a filmen, a főszerepet Ellen Richter játssza kitűnően. Bemutatja ma és holnap az Apolló. Előadások 7 és 9 órakor.

**Két sláger kép az Arany-Bika Moziában,** az egyik egy dráma a kullisszák világából, címe „Életre halálra” négy felvonásban, Lilly Flohr főszereplésével, a másik, a „Szerelmi baromet” című háromfelvonásos vígjáték, melyben a korán elhunyt Dorrit Weisler játssza a főszerepet. Előadások 7 és 9 órakor.

# APOLLO.

Szerda, csütörtök, április 14—15:  
**Ellen Richter** a főszerepben.  
**KATALIN CÁRNŐ**  
Egy koronás fő szerelmének története 5 felvonásban.  
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

# Arany-Bika mozi.

Szerda, csütörtök, április 14—15-én  
**Lilly Flohr** a főszerepben.  
**ÉLETRE-HALÁLRA**  
dráma a kullisszák világából 4 felv.  
**SZERELMI BAROMETER**  
vígjáték 4 felvonásban.  
Főszereplő: Dorrit Weisler.  
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

# URANIA.

Szerda, csütörtök, április 14—15-én  
**Prof. Nick Fantom kalandja**  
**A guruló szálloda**  
Detektív történet 4 felvonásban.  
Rendezte: Harry Piel.  
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

# MEGHIVÓ!

A „Derecskei Kereskedelmi Részvénytársaság” f. hó 25-én, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**  
TÁRGY: Alapszabálymódosítás.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

## HIREK

**Lobogózzuk föl a házakkal!** A városi tanács ezuttal ismét fölhívja a város hazafias lakosságát, hogy a házakat lobogózzák föl. Öltön ünnepl dísz a város a nagy, nevezetes ünnepi napra. Fogadja a város lakossága ünnepi díszsel a magyar kormányzót.

**Horthy Miklós családja.** Nagybányai Horthy Miklós kormányzónak igen szép családja van. — Felesége az aradmegyei Purgly-családból származik, igazi magyar asszony, akinek nagy európai műveltsége van. Beszél franciául, angolul és németül. Horthy lánya, Pauline, most fejlődik „nagy lány”-nyá. A fiuk: Pista és Miklós, igen eleven, jóeszű gyermekek. Az idősebbik a reáliskola negyedik osztályába jár, a fiatalabb a gimnázium második osztályát végzi. — Horthy Miklósné a férjét régi jó magyar szokás szerint „uram”-nak emlegeti. Mikor Horthy Miklós Siófokon volt, naponként kilovagolt fiaival. A kormányzó elsőrangú lovas, bátyjának, a vitéz és szerelt lovas brigádérosnak a tanítványa. Fiai is jól megülik a lovat. A Horthy-család ősi kuriája Kenderesen van, Szolnok mellett. Itt született Horthy Miklós 1868-ban. Szép családja állandóan itt élt. — Horthy Miklósné fiaival a múlt év nyarán járt Debreczenben.

**Színház és Divat, Színházi Világ, Mátyás Diák, sportlapok legújabb számai a SZÍNHÁZI FIGARÓ-nál.**

**Az oláhok elraborták a mezőhegyesi ménest és a birtok felszerelését.** Budapestről jelentik: A mezőhegyesi ménes loállományát az erdélyi oláh kormányzótanács 82 számaléki felszereléssel és berendezéssel együtt elhurcoltatta.

**A debreczeni hálezred zenekarába** zenészek azonnal felvétetnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nóth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

**A Dunába ugrott, mert nem tudott enni adni a gyermekének.** Budapestről jelentik: Ma reggel félnyolc órakor az Erzsébet-hidról a Dunába ugrott K. J. takarékpénztári igazgató. A közelben dolgozó munkások kimentették a hullámokból. A Rókus-kórházba szállították. Kihallgatása során azt mondta, hogy azért akart megválni az élettől, mert a kisleánya ma reggel enni valót kért és ő semmitsem tudott adni a gyermeknek.

**„Közhasznú Munkáskertek Egyesületének”** kertészei részére csöszök felvétetnek, jelentkezni lehet Borbély Bernát: Budai Ézsaiás-u. 27. és Novák István Külső-vásártér 18. sz. alatt lakó kertgazdánál.

**Lemondott városi aljegyző.** Sajó László dr. városi tb. aljegyző bejelentette Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnak, hogy a városnál eddig viselt díjas közigazgatási gyakornoki és tb. aljegyzői állásáról lemond. A kormánybiztos-főispán a lemondást tudomásul vette.

**Felkérjük a közönséget,** hogy a birtokában lévő márc. hó 2., 7., 11., 27. Február 12., 18., 15., 22-iki lappeldányokat sziveskedjen a kiadóhivatalba leadni, hol 3 lap-utalványt kap, amit bármelyik előirultó be fog szállítani.

**A csehek kiutasították a magyar alkalmazottakat.** Budapestről jelentik: A csehek a magyar állam szolgálatában álló alkalmazottakat és hozátartozóikat kiutasítják Cseh-Szlovákia területéről. Rövid határidőt adtak az eltávozásukra. A kiutasítottaknak a legminimálisabb élelmicikk mennyiség kivételét is megtiltották. Kénytelenek voltak mindenüket potom áron elkótyavetyélni.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

**Mibe kerül egy jobb női kosztüm?** Egyik fővárosi napilap hosszabb tudósítást közöl a tavaszi divatról. Ebből megtudjuk, hogy Budapesten egy jobb női kosztümnek tízenegyzertől tizennyolcezer koronáig változik az ára. Természetesen az igények így szerényebbek lettek. Aki eddig 6—8 ruhát csináltatott, az bezzeg beéri most eggyel. És a divat-szalonokban egyre kevesebb és kevesebb lesz a munka, mert már alig-alig bírnák megfizetni.

**Felhívás.** A román visszavonulás alkalmával egy darab lakozott fekete, fel- és lehajtható bőrrerővel ellátott, átjavítás után használható féderes kocsi és egy darab szintén feketére lakozott ernyőnélküli hasznavehető, ugyan-csak féderes kocsi Tiszacségye községi házában visszamaradt. Emeltett kocsikat jogosult tulajdonosuk ez évi április 30-ig átveheti. Ha a kitűzött időig a tulajdonosok nem jelentkeznének, a kocsik ez évi április 30-án, délelőtt 9 órakor Tiszacségye községi házában nyilvános árverésen el fognak adni. Ország főszolgabíró.

**Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejtűzők és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.**

**Gépirőnő** azonnal felvétetik a református kollégium gazdasági tanácsjegyzői hivatalában. Munkaidő: napi 3 óra, fizetés havi 100 korona. Jelentkezni lehet délelőtt 9—10-ig.

**Az elrekrivált Hunyadi János.** Az oláhok a magyar történelemből még Hunyadi Jánost is elrekriváltak. A kolozsvári híres Mátyás-szoborról eltüntették a magyar felirást és a következő oláh felirást alkalmazták:

*Rege regele Mathias  
fiului  
Avram Jancu.*

— Kolozsvárt rémesen elrománosították. Folyton és folyton utasít-

ják ki a magyarokat és hozzák be a románokat. Az erdélyi magyarság heroikus küzdelmet fejt ki. A férfiakat, ha csak megmukanni mernek, rögtön lezárják, botozzák, így hát leginkább a nők fejtenek ki lelkes tevékenységet a hazafias érzés ápolása körül. A magyar asszonyok és leányok most, a tavasz jöttével piros pártával fejükön sétálnak, a pruszlik pedig fehér, a szoknya zöld. Így aztán minden üldözés ellenére megtelik az utca piros-fehér-zöld színnel, a szent háromszínnel.

**Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.**

**Tanulók** díjazással felvétetnek a Hajdumegyei Vasöntőde, Gépjavitó és Olajütőhöz. Ujvárosi-ut 5. szám. (Gyermekmenhely felé.)

**Zongorát keresek** állandó bérletre, azonnalra. Cim a kiadóban.

Műláb, műkéz, sérvkötő, haskötő, gumiharisnya, ferde növesű gyermekeknek bőrfűző készítését és javítását elvállalom: VITARIUS SÁNDOR orvosi műköszerező mester, Piac-utca 16., ki a háboru alatt gráci, bécsi, budapesti és debreczeni katonai művegtag készítő műhelyek vezetője volt. Vidéki közönséget vasárnap is fogadok lakásomon, Eötvös-utca 85.

### STENGEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

### V KÖZGAZDASÁG V

**A Hajdumegyei Méhész-egyesület** tagjait Debreczenben, a Debreczeni Első Takarékpénztár üléstermében folyó hó 15-én délután 5 órakor, az egyesület jelenlegi állásáról szóló jelentés előterjesztése, az egyesület újra szervezése és a tisztújítás előkészítése tárgyában tartandó közgyűlésre meghívja az Elnökség.

**A papiros horribilis ár-emelkedése.** A Pesti Napló írja: Az a papiros, amelyre az újságot nyomják, a háboru előtt kilogrammonként 26 fillérbe került. Eddig hat korona volt. Ezután pedig 64 koronát kell fizetni az újságpapir kilójáért az újsákiadóknak. Ez azonban csak a rotációs papírra vonatkozik. Mert az ugynevezett lapos-papir még drágább.

## A Magyar Szövetkezeti Központok :: Áruforgalmi Részvénytársasága ::

(Budapest, V. Dorottya-utca 2. szám)

Debreczenben létesítendő kirendeltsége, esetleg áruforgalmi részvénytársasága számára nagy kereskedelmi és adminisztratív gyakorlattal, széleskörű helyi ismerettséggel rendelkező

## vezető főtisztviselőt

keres.

A családi viszonyt, továbbá az előképzettséget és eddigi gyakorlatot feltüntetendő részletes ajánlatok e héten szombatig **dr. Hódy Béla** ügyvéd ur irodájába, Ferencz József-ut 77. szám, azontul a társaság budapesti címére küldendők.

**A gyapjubeszolgáltatás.** Hajdumegye és Debreczen város főispánjának 475/1920. V. számú leiratára hivatkozással az alábbiakat teszem közhirre: Mivel a 88/1920. M. E. számú kormányrendelet értelmében elrendelt gyapjubeszolgáltatás a kellő eredménnyel nem járt és köztudomású, hogy az országban lényegesen több gyapju van, mint amennyi a gyapjubeszolgáltatási bizottságnak bejelentetett, továbbá a bizottság arról is informálva lett, hogy a gyapjut nagy mennyiségben csempézik ki a határszélel meggyéből, holott a készletek elrejtése, valamint a csempészet a hadsereg és a köztisztviselők és általában az egész ország népességének a ruházattal való ellátását megnehezítik és gazdaságilag is felbecsülhetetlen károkat okoznak; az alárendelt hatóságokat szigorúan utasítottam arra, hogy a tudomásukra jutott gyapjubeszolgáltatási bizottságnak (Budapest I., Dózsa-tér 2.) bejelentésék, amely utóbbi megfogja állapítani, hogy az elrendelt bejelentés megtörtént-e vagy sem, továbbá, hogy a gyapjubeszolgáltatás megakadályozására a legszigorúbb intézkedéseket tegyék meg. A fent idézett rendelet értelmében a be nem jelentett gyapju elkobozható és értékének egyötöde a feljelentőt, négyötöde pedig a hadirokkantak segélyalapját illeti meg. Polgármester.

**Magyarországnak nem maradna aranybányája.** Ha az entente nem változtatná meg a békefeltételeket, Magyarországnak nem maradna aranybányája. Elvesztenénk a híres Abrudbányát, Körmöcöt, Verespatakat, a hegyi és rudai aportolt (amelynek Vilmos császár volt egyik főrésztvényese), a vulkói bányát, a Maros azt a szakaszát, amelyből aranyat mosnak.

## SPORT

**Hadifogságból hazatért birkozó** Nagy Lajos, aki Budapesten és a DTE-ben is sikeresen szerepelt, mint birkozó, hazatért az olasz hadifogságból Debreczenbe. Sziciliába 49 hónapot töltött ez alatt is foglalkozott sporttal. Most aztán részt fog venni a magyar sportéletben.

**Épül a vasutas pálya.** Nagyszabású építkezés folyik a dohánygyár mögött levő, mintegy négy holdnyi területen. Tele vagonok hordják a salakot, agyagot, szorgalmas munkások planirozzák a talajt. Fecskeöntők ontják a vizsugarakat, henger jár le-fel az épülő talajon, husz derék, szorgalmas munkás dolgozik állandóan a pálya mielőbbi elkészültén. A pálya talaja agyaggal kevert salak, ami a legideálisabb football pálya. Ezen a pályán csak igazi technikával lehet boldogulni. A pálya mérete 110x65 lesz, ami nemzetközi mérközésekre is alkalmas. A pálya terveit Benedek máv. mérnök készítette és mindkét vasutas egyesület — a DVSC és DMTK — vezetősége erősen ambicionálja, hogy az új pálya mielőbb elkészüljön.

**Intéző és fegyelmi bizottsági ülés** tart csütörtök este 7 órakor a Központi kávéházban a Kertlet. A tagok és a kiállított játékosok pontos megjelenését kérem. Kertületi előadó.

**Football-verseny.** Ma délután a DKASE ügétőversenyterti-sportterén igen élvezetesnek ígérkező verseny lesz. Ez alkalommal a DMTK komb. fog játszani városunk legjobb ifjúsági csapatával a KITE-vel. A verseny 4 órakor kezdődik.

### Nemzetiszínű plakátok

Horthy Miklós bevonulásának ünnepnapjára ablakokba, kirakatokba korlátolt számban még kaphatók a Színházi Figaró szalonjában és a rikkanosoknál.



**„Tou Debrecen“**  
Városunk minden zenebarátja jelen lesz

**Szántó Tivadar**  
ápr. 20-ki zongoraestélyén.

A londoni Yorkshire Daily ezt írja a művészről: „Szántó Tivadarban Délius egy rendkívüli és vele egyenrangú művészt talált, kinek nemcsak a modern népszerű pianisták finom hangfestőképessége, hanem mint hangszerének igazi mestere, leigázó erő áll rendelkezésére...”

Jegyek a Bika portásánál és a Színházi Figarónál kaphatók.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

**A „Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár“**

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep (Gyermekmenhely felé)

**modern olajmalommal**  
kibővítettett.

Elvállal mindennemű gépjavitási munkát. Megrendelésre gép részeket utjonnan gyárt.

Raktáron tart saját gyártmányú szecska- és répvágókat, borsajtókat, komplett kutszivattyukat, kazán-rostélyokat, dugattyúgyűrűket, vízvezeték tárgyakat stb. Elvállal mindennemű olajos magvat feldolgozás céljából.

Hetenként kétszer öntés. Bármilynemű öntvény megrendelhető.

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz.

**ENGEL és TÁRSA**

**Rézgálic,  
Raffia,  
Szőlőkötöző  
zsineg.**

Legolcsóbban kapható:

Kontsek Gézánál  
Kossuth - utca.

**Debreceni Üvegkereskedelmi R.-t.**  
volt Szabó Lajos fiú üzlethelyiségében (Tiszapalota.)

Új üzletünkbe érkeztek: **Üveg-, porcellán- és china-ezüst dísz tárgyak**, alkalmi ajándékoknak

Teás-, kávé-, mocca-készletek.  
Compót-, likőr-készletek,  
Virágvázák, kristály- és különleges színekben.

**Háztartási cikkek:**

kávé-, teás csészék, bögrék, csemegetányérok, petróleum-lámpák, vesszőbe fonott üvegkorsók.

**Akác- és tölgyfát**  
minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

**Polyánszky Orest**  
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

Friss töltésű  
**Mohai Ágnes-víz**  
érkezett  
**FÉLEGYHÁZ JÁNOSNÁL.**

**TARR MIHÁLY**

törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca 2.  
**Ingatlan eladási hirdetései**

1. Teleky-utca 88. sz. nagytelkű ház, több rendbeli lakással, istálló és melléképítményekkel, az udvarban egy jó menetű péksütődével, májusra beköltözhető lakással.
2. Simonffy-utca 54. sz. részben még adómentes ház, több rendbeli lakással.
3. Csonka-utca 8. sz. ház, több rendbeli lakással.
4. Csillag-utca 54. sz. ház, több rendbeli lakással.
5. Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 20. sz. alatti ház, májusra beköltözhető 2 szobás lakással, 300 m<sup>2</sup>-es gyümölcsös.
6. Vargakert, K. Tóth-utca 6. sz. ház, nagy gyümölcsös, azonnal beköltözhető utcai lakással.
7. Vargakert, K. Tóth-utca 30-32. sz. ház, részben még adómentes, több rendbeli lakással, üzlethelyiséggel, 384 négyzetméter gyümölcsös, májusra beköltözhető lakással.
8. Csapóker, Kuruc-utca 64. sz. ház, szőlő és gyümölcsös.
9. Tócsokert, Acél-utca 37. sz. ház, azonnal átvehető és beköltözhető, a hozzátartozó 1500 négyzetméter konyhakerti veteményessel, istállósval.
10. Kerekes-telep, Kerekes Géza-u. 20. sz. ház, azonnal beköltözhető lakással, istállósval, 600 négyzetméter gyümölcsös.
11. Sámsoni-ut 4. számú ház, vendéglővel, fűszerüzlettel, az üzlettel teljes berendezésével és felszerelésével együtt.
12. Bozzai-telep, Dévay-utca 38. sz. kis ház.
13. Király-utca 7. sz. alatti 160 négyzetméter, építkezésre igen alkalmas üres telek.
14. Nyil-utca 96. sz. alatti, építkezésre alkalmas üres telek.
15. Galamb-utcában, az „Erzsébet” malom szomszédságában 1032 négyzetméter, ház helyeknek alkalmas, már parcellázott üres terület.
16. Somogyi Pál-utca 12. sz. alatti 2500 négyzetméter üres telek, kisebb gyártelep létesítéséhez.
17. Gerébi-telep, Zádor-utca 22. sz. alatti kis ház, 304 négyzetméter veteményes földdel.
18. Simonyi-ut 9. szám alatti 870 négyzetméter terület, villamos megállónál, nyaraló építésre kiválóan alkalmas.
19. Sesta-kert, Komlóssy-ut 52. sz. alatti egy kerti nyilas (675 négyzetméter), kitűnő karban lévő termőszőlő.
20. Temető-utca 20. sz. alatti 4 kat. hold 1434 négyzetméter területű volt sertéshizlaló-telep, melyből 5230 négyzetméter termőszőlő, a többi konyhakerti veteményes.
21. Kishegyesi-ut 5. sz. alatti egy kat. hold konyhakerti veteményes.

22. A megszállás alól már felszabadult Ujléta szomszédságában 80 magyar holdas birtok, melyből 20 hold kaszáló, 2 hold 8 éves akácerdő, a többi szántóhomok.
23. Ugyancsak most már felszabadult területen, a nagylétei Bocskay-kertben három magyar hold, kitűnő karban lévő termőszőlő.
24. Tizenhat kat. hold 1279 négyzetméter területű első osztályú prima fekete föld, a környéki gát-dűlőben.
25. Hét kat. hold föld a vágóhid mögött, amelyből 4 hold lucernás, a többi konyhakerti veteményes.
26. Hajduböszörményben egy jömenetű éjjeli mulatóhely, házzal és teljes berendezésével együtt — előregedés miatt — a jelenlegi tulajdonosa vagyont szerzett benne.

Ezekon kívül:

27. Korlátlan italmérés, berendezéssel együtt, a város egyik legforgalmasabb utcájában.
28. Azonnal átvehető élelmiszer- és csemegeüzlet, teljes berendezéssel, árával együtt.



Társat keresek 25,000 korona tőkebefektetéssel egy, a főtér közelében, forgalmas utcában lévő csemege- és szatós-üzlethez, amelynek berendezése és helyisége teljesen készen áll.

Ezenkívül több kisebb-nagyobb családi- és bérházak vannak eladásra előjegyzésben.

Elhelyezek privát kölosont első helyen leendő betáblázásra, előnyös feltételek mellett, mersékelte díjazásért.

Keresek vételre közel szőlőkertben, esetleg vidéken, szőlőtelepeket 5-10 holdig, valamint tanysárbirtokot az Ondódon, Szepesen vagy Ebesen 5-100 kat. holdig.

Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok, u. m.: földbirtokok, házak, konyhakerti veteményes területek, szőlőtelepek eladása, vételre vagy bérlete közvetítésére, valamint házasságközvetítésre is feltétlen díszelő mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyzésben vannak.

Előzekony és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Közelebbi felvilágosítással díjtalanul szolgálak a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12-ig, délután 2-től 6-ig, vasárnapokon csak délelőtt 8-12 óráig.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hét naponta 2x szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vasárnapok befutói szögbe duplával számítanak.

**LEVELEZÉS**

30 éves intelligens iparos házasság céljából óhajt megismerkedni hozzá illő művelt hajadonnal, kinek 30-40 ezer korona hozománya van üzleti befektetéshez. Fényképpel ellátott levelet kérek „Komoly fiú” jellegre a kiadóhivatalba. 1680

**AJÁNLAT**

Butorozott szobát, főtérhez közel, átadnék. Cim a kiadóban. 1685  
Közvetlen a vasutnál levő egy nagy szoba, konyha, faskamrával bíró lakásomat elcserélném hasonló, esetleg két kis szobás lakással. Cim a kiadóban. 1684

Tűzifa felaprítva és ölenként Unió tűzifa részvénytársaságnál beszerezhető. Ispatóly-telep 1. 1687

600 koronát adok annak, aki két szoba, konyhás lakást ajánl vagy átenged május 1-re. Cim a kiadóban. 1679

Kocákat vállalkoz tartásra felelősséget. Cim Eötvös-utca 11. sz. 1688

Kereskedésbe ajánlok tanulóknak IV. gimnáziumot végzett jó családból való fiú, vidékre is. Cim a kiadóban. 1687

**KERESLET**

Jó fizetéssel festéshez női modell felveszek. Jelentkezés kora délután Vigkedvű Mihály-utca 11. szám alatt, udvarban jobbra. 1606

Sárga-vaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc Aranygyászaru gyógyszerész (színház mellett). 1503

Veszek menyasszonyi kelengyét, asztali- és ágyneműket, szöveteket, selymet magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1610

Régiségeket, úgymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszmű árúkat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztéptület. 1661

Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1662

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 1663

Ojyes, fűszerüzletben gyakorolt kiszolgáló leányt felveszek. Danzinger, Monostorpályi-ut 26. 1671

Cipészegéd, elsőrendű faszegek munkára, magas fizetéssel felvétetik. Liener, Csapó-utca 12. 1686

**ELADÁS**

Eladó Varga-kert, Déli-sor 25. szám alatt egy arany óralánc, egy ezüst zseóra és egy jókarban lévő bicikli. Bármikor megtekinthető. 1660

Eladó használt írógép, megtekinthető déli órákban Bogátsnál, Csillag-utca 30. sz. 1681

Női ruhák, kalapok, egy pár 38. sz. finom női felcipő eladók. Vigkedvű Mihály-utca 15. sz. 1682

Elegáns kék selyem ruha, kereszteselő pólya eladó. Baross-utca 20. szám, Dávidné. 1678

Két baromfi eladó. Csillag 26. sz. 1689

42 és 43-as használt férfi-cipők eladók. Károly Ferenc József-ut 15. 1688

Egy új két lovas, féderes stráfszeker eladó. Nyiregyháza, Barkóczy József, Kereszt-utca 12. 1690

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Margit-fürdő** megnyílik április 15.  
Nyitva reggel 7-től este 6-ig.  
Fürdő árai: gőz d. e. 12 K, d. u. 10 K, kád 1 szem. 16 K, 2 szem. 18 K.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.